
 

 

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2026  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Εκτεταμένες ζημιές στην εθνική οδό Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111). Επικίνδυνο και 

απροσπέλαστο το οδικό δίκτυο» 

Σοβαρότατες ζημιές έχουν καταγραφεί στην εθνική οδό Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111), στην 

κατεύθυνση προς Φολόη, Λασιώνα και Λαμπεία, έπειτα από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την 

περιοχή και συνολικά τον Νομό Ηλείας. 

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, οι ζημιές στο οδικό δίκτυο είναι 

εκτεταμένες, με αποτέλεσμα σε πολλά σημεία ο δρόμος να έχει καταστεί εξαιρετικά επικίνδυνος ή και 

απροσπέλαστος για τους κατοίκους, τους επαγγελματίες οδηγούς και τους επισκέπτες. Μεταξύ άλλων, ο 

δρόμος είναι κλειστός στο ύψος της Λαμπείας (Δίβρης). 

Η εθνική οδός Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111) αποτελεί έναν κρίσιμο οδικό άξονα για την 

καθημερινότητα πολλών κατοίκων της Ηλείας, της Αρκαδίας και της Αχαΐας, συνδεόμενη άμεσα με την τοπική 

οικονομία, την αγροτική δραστηριότητα και τον τουρισμό της ευρύτερης περιοχής. Δυστυχώς, αυτή η 

εξαιρετικά σημαντική οδική αρτηρία δεν βρίσκεται σε καλή κατάσταση καθώς παρουσιάζει μεγάλες 

αδυναμίες και σημαντικά προβλήματα όπως το φθαρμένο οδόστρωμα και τα επαναλαμβανόμενα φαινόμενα 

κατολισθήσεων. Ήδη, λοιπόν, προϋπήρχαν σοβαρά ζητήματα ασφαλείας, τα οποία, πλέον, μετά τα 

πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα και τις ζημιές που αυτά προκάλεσαν, έχουν πολλαπλασιαστεί. 

Παρά τη σοβαρότητα της κατάστασης, μέχρι σήμερα, δεν έχει υπάρξει σαφής ενημέρωση για τις άμεσες 

παρεμβάσεις που απαιτούνται και το  χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης της ασφαλούς διέλευσης των 

διερχομένων οδηγών. 

Σε αυτό το σημείο, πρέπει να αναφερθεί ότι η ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είχε εγκαίρως προειδοποιήσει για την 

ανάγκη άμεσης αναβάθμισης της εθνικής οδού Ε.Ο 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111), με τη σχετική υπ’ 

αριθ. 8849/26/9/2025 ερώτηση προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, ο οποίος στην απάντησή του 

είχε δηλώσει αναρμόδιος.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή ο συγκεκριμένος οδικός άξονας είναι εξαιρετικά σημαντικός καθώς είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με 

την καθημερινότητα και την αναπτυξιακή προοπτική πολλών περιοχών της Ηλείας, της Αχαΐας και της 

Αρκαδίας, εκτιμούμε ότι η κυβέρνηση οφείλει να πάρει θέση για το μείζον αυτό ζήτημα και το επιλύσει,  

Επειδή η Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111) αποτελεί βασικό οδικό άξονα σύνδεσης της Δυτικής 

Ελλάδας με την Κεντρική Πελοπόννησο, 

Επειδή οι ζημιές στο ανωτέρω οδικό άξονα θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την ασφάλεια οδηγών και επιβατών, 

Επειδή η Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111) έχει καταστεί στο ύψος της Λαμπείας (Δίβρης) 

απροσπέλαστη, με αποτέλεσμα την απομόνωση ολόκληρων περιοχών, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να παρεμβαίνει άμεσα για την αποκατάσταση κρίσιμων δημόσιων υποδομών. 

      

Ερωτώνται  οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να προβούν σε άμεσες ενέργειες για την αποκατάσταση των ζημιών στην εθνική οδό 

Ε.Ο. 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111) ή η κυβέρνηση θα δηλώσει και πάλι αναρμόδια; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εργασιών για την πλήρη και ασφαλή αποκατάσταση 

του ανωτέρω οδικού δικτύου, ιδίως στο ύψος της Λαμπείας (Δίβρης); 

3. Έχουν προβλεφθεί έκτακτα κονδύλια για την αντιμετώπιση τέτοιου είδους ζημιών; Αν ναι, ποια 

είναι αυτά και ποιο το ύψος τους; 

4. Υπάρχει πλάνο για την αναβάθμιση της εθνικής οδού Ε.Ο 33 Πατρών - Τριπόλεως (πρώην 111); 
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